

太仓日报

2022年12月
星期二

13

农历壬寅年十一月二十 今日4版 总第7544期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天多云到晴;明天晴到多云。西北风3~4级。明晨最低气温:0~1℃,今天最高气温:10℃左右。

登创环境工程公司 电话:53584019

习近平对非物质文化遗产
保护工作作出重要指示强调
扎实做好非物质文化遗产的系统性保护
推动中华文化更好走向世界

【详见 APP】

奋进新征程 建功新时代

为“才”筑巢,让“才”安居 4148套人才公寓加快建设

本报讯(记者 张立)今年以来,我市围绕打响“人到太仓就有房”品牌,全力推动人才公寓建设运营工作高效有序开展。记者从市住建局获悉,目前我市各区镇在建的人才公寓项目共有11个,总量达到4148套。

位于郑和路中的电机厂地块住宅项目正在加快建设,和一般的商品住宅小区略有不同,这个项目的1号楼和2号楼是人才公寓。记者在现场看到,两幢房子都已经封顶,工人们正在进行墙面粉刷、门窗安装等工作。

负责项目建设的工作人员告诉记者,1号楼有11层,2号楼有18层,每一层有8套人才公寓,共有232套,每套面积约50平方米,都是实用性很强的单室套,有独立的厨房、卫生间,客厅和卧室是在一起的。按计划,该项目将在明年9月竣工。

与这个项目相比,位于浏河镇望海花苑小区的两幢菁英公寓目前进度更快。该小区的楼房都是11层的小高层,底下两层的外墙为棕褐色,上面的是淡米色,楼

间还有绿化带,绿化带上建有供人休闲的亭子和步道。这两幢楼与小区的其他楼房略有不同——每一层都有开放式的走廊。走进菁英公寓,记者看到,这里每一层都有8间公寓,目前还是毛坯房,但能看得出从外向内分布着厨房、卫生间和卧室,再往里则是一个阳台。

浏河镇经发局工作人员告诉记者,小区内还设有菁英公寓多功能服务区。两幢楼共有167套公寓,每套面积约37平方米。目前,公寓已进入装修阶段,装修的标准是拎包入住,预计明年年初就能陆续投用。

市住建局工作人员告诉记者,人才公寓建设是保障性租赁住房建设的一个重要方面,是安居工程的重要组成部分。市住建局将其作为服务人才、服务发展的重中之重来抓,一方面强化项目服务,在图审、招标、施工、验收等方面提供高效服务;另一方面充分发挥统筹协调、指导督导作用,紧紧围绕目标导向,形成部门、区镇的合力,共同推动工作。

今年已有103个项目开工开业,总投资325.5亿元

沙溪项目建设擂响奋进战鼓

本报讯(记者 王俊)昨日,“金秋看沙溪”系列活动之2022年沙溪镇重点项目集中开工开业暨太仓市生物医药产业园“十年再出发”发展大会举行。市委书记汪香元,市委常委、政法委书记许超震出席活动。

现场举行了沙溪南部新城商业综合体项目奠基仪式,汪香元等共同为项目培土奠基。该项目位于沙溪镇南部新城行政中心南侧,总投资约12亿元,占地约40亩,总建筑面积约9万平方米,其中2.4万平方米拟打造集会议厅、宴会厅、中西餐厅、游泳池、健身房等于一体的五星级高端酒店,6.6万平方米拟打造标杆型年轻潮流时尚家庭购物中心。现场进行了沙溪镇2022年经

济高质量发展成果暨开工开业重点项目集中展示。其中,38个开工项目总投资106.2亿元,65个竣工投产项目总投资219.3亿元。这些项目涵盖了重点产业、载体配套、民生事业等领域,有芯溪雷达、欧米尼吸入制剂、康容医用耗材等投资金额大、产出效益高的项目,还有莱茵检测、含光微纳、美农生物等科技前沿、行业技术领先项目,以及思萃免疫技术研究所等大院大所项目。

活动上,全体人员共同观看了太仓市生物医药产业园“十年再出发”宣传片。历经十年发展,市生物医药产业园实现了从无到有、从小到大的华丽变身,承载能力不断提升,产业集聚效应进一步凸显,今年昭行新药成为产业园首个税

收超亿元的医药服务外包标杆企业。

在本次开工开业活动中,生物医药项目占了近60%,总投资近120亿元,是市生物医药产业园建立以来年度开工开业数量最多、总投资额最高的一次。站在下一个十年的起点上,市生物医药产业园将奋力抢抓产业发展机遇,引进更多生物制药、医疗器械和医药服务外包领域的龙头企业,着力培育一批具有更强竞争力的总部经济和上市企业,高水平建设生物医药产业创新集群,进一步打响“太仓药谷”品牌。

今年以来,沙溪镇全力以赴稳增长、强动能、优环境,取得了良好成效。经济运行方面,1~11月,完成实际使用外资5004.6万美元,同

比增长25%,任务完成率100.09%;完成全社会固定资产投资57.2亿元,同比增长4.2%,任务完成率95.3%;完成工业投资29.79亿元,同比增长13.9%,任务完成率121.6%;实现规上工业产值204.7亿元,同比增长3%,任务完成率91%。项目引建方面,1~11月,全镇29个太仓市级以上重点项目年度投资完成率99.9%;新注册产业项目171个,总投资193.8亿元;签约产业项目68个,总投资147.3亿元,其中40个超亿项目总投资136亿元。产业集聚方面,人才、载体、平台等创新要素加速完善,以生物医药为代表的新兴产业全面起势;“七浦运河文旅带”加速成形,落地文旅项目6个、总投资74.4亿元,文旅产业快速发展。

太仓“招商天团”在法国拓市场

- 高新区举办航空航天产业推介会 应邀参加明年巴黎航展
- 港区举行开放创新合作交流会议 与法国客商共话发展大计

本报讯(见习记者 顾嘉乐)法国时间12月12日,高新区赴法国招商团队走进位于法国图卢兹市的法国航空谷,成功举办首届太仓-图卢兹航空航天产业合作大会暨太仓高新区航空航天产业招商推介会。在ATR、ZEROAVIA FRANCE、Elixir Aircraft等近30家优秀航空航天企业的共同见证下,“做航空 到太仓”的产业名片首次走出国门,亮相国际市场。

市委副书记、市长胡卫江通过视频致辞,向长期以来支持、参与太仓对外开放合作的企业、机构表示感谢,并介绍了太仓航空航天产业发展情况。市委常委、高新区党工委书记毛雅萍参加推介活动。

本次招商推介会得到了全球航空集群联盟GACP、欧洲航空航天集群联盟(EACP)、法国航空谷的鼎力支持。参加推介会的企业和研究机构除ATR等一批整机厂商外,还有COUSSO、ADHETEC、HYDRO SYSTEMS FRANCE等

一批业内知名企业,覆盖航空材料、航空电子、机载设备和教育培训等多个细分领域。参加推介会的法国企业代表中,不少是第一次参与有关中国航空航天产业发展的面对面对话。他们表示,这是一次难得的机会,能快速有效地了解如何进入中国市场,希望今后能开展更多类似的交流,期待有机会到太仓进行实地考察,融入中国的航空航天产业发展大局。

推介会上,太仓高新区、法国航空谷和GACP中国中心签署了战略合作协议,推动更多图卢兹和法国的优质航空航天企业加入GACP China Hub,来到太仓,共建创新航空集群。据了解,位于图卢兹的法国航空谷是空客总部所在地,被誉为“欧洲宇航之都”,是世界领先的创新集群,也是世界领先的航空、航天、无人机和机载系统产业集群之一,拥有包括企业、研究机构、高校等在内的800多个成员单位。

值得一提的是,法国航空谷邀

请太仓高新区参加明年6月的巴黎航展,太仓高新区将作为法国航空谷在中国唯一的合作单位参与巴黎航展。太仓高新区招商团队一行还参访考察了位于法国图卢兹的法国航空谷和空中客车公司总部A350总装线。

又讯(记者 李孝忠)巴黎时间12月12日,中国·苏州-法国·巴黎开放创新合作交流暨太仓港推介会在巴黎举行,这是我市赴欧小分队在欧洲举行的首场交流推介活动。凯辉基金管理合伙人、原法国财政部副部长Bruno B é zard、法孚集团国际发展部总监 David Avram等近百位嘉宾应邀参加活动。市委常委、太仓港经济技术开发区党工委书记、管委会副主任戚振宇出席推介会。

法国拥有世界500强企业数量位居欧洲第一,在高端制造、医疗卫生、金融服务、休闲体育等领域具有显著优势。太仓是地理位置绝佳的城市,是极具发展活力的

城市,是人民幸福安居的城市,与欧洲企业有近30年的合作历史,与法孚、格林莱特、达索、法雷奥、米其林、达飞轮船、阿尔卑斯等众多法国企业建立了深厚友谊。依托太仓港,港区集聚了26家世界500强企业投资的40个项目、32家欧美企业投资的38个项目,正加快发展新一代信息技术、新能源汽车关键零部件、航空航天等产业。

凯辉基金及生态圈伙伴已经与苏州建立了多年合作关系。苏州是凯辉人民币基金的基石投资人,也是凯辉在法投资人达索、法雷奥等的重要合作伙伴。凯辉的全球生态圈将为包括太仓在内的苏州持续赋能,共谋发展。法孚公司低温设施事业部于2007年落户港区,在过去的15年里取得了良好的发展业绩,去年对港区的基地进行了扩建。

与会嘉宾就太仓以及港区的发展规划、产业政策等方面进行了交流。

我市出台《行动计划》 推动新兴服务业高质量发展

本报讯(见习记者 顾嘉乐)为进一步明确发展目标和路径,提高新兴服务业发展水平,按照苏州市推动新兴服务业高质量发展指导意见和《行动计划》的部署,近日,我市出台《太仓市推动新兴服务业高质量发展2025行动计划》(以下简称《行动计划》)。

《行动计划》提出,我市要以建设港口型国家物流枢纽城市、国家级对德合作示范区等为抓手,全力做好“接轨上海、以港强市、对德合作”三篇文章,积极培育现代物流、数字赋能、知识驱

动、新型消费四大新兴服务业创新集群,全面实施载体推进、企业培育、人才集聚和营商环境四大新兴服务业发展工程,加快推动服务业数字化、专业化、特色化发展,努力将太仓打造成全国县域新兴服务业高质量发展标杆示范区。

《行动计划》明确了主要目标。到2025年,争取规上新兴服务业重点领域营收规模实现倍增,新兴服务业龙头企业、专业力量、品牌机构加速集聚,企业主体持续增强,产业集聚持续显现。



征兵宣传进高校 点燃学子参军梦

昨日,市征兵办走进健雄学院,开展2023年征兵宣传活动,鼓励广大青年学子参军入伍。

在云上征兵宣传直播间,征兵工作人员讲解了征兵体检注意事项、应征入伍流程、退伍优待待遇等征兵政策,并与学生开展线上互动,回答大家的提问。在智能制造学院,多名退役大学生及研究生讲述从军收获和感悟,以切身体验拉近了青年学生和军营的距离。

记者 陆媛/文 计海新/图

今日导读

“四好农村路”
联通幸福生活

>>> 02版

“江远百合”
的低碳之旅

>>> 03版

一言一行 创建安全发展

一点一滴 汇聚文明和谐